
 
 

ΚΡΗΤΗ  

Το πρωτοποριακό πρόγραμμα «Ζωή» της 

Περιφέρειας Κρήτης παρουσιάστηκε στην 

«Βραδιά Ερευνητή 2024» στο ΙΤΕ 

30-09-2024 16:01  

 

Το πρωτοποριακό πρόγραμμα «Ζωή» της Περιφέρειας Κρήτης, παρουσιάστηκε από τον Αναπληρωτή 

Περιφερειάρχη Γιώργο Πιτσούλη στην εκδήλωση «Βραδιά Ερευνητή 2024», η οποία 

πραγματοποιήθηκε στις εγκαταστάσεις του Ιδρύματος Τεχνολογίας και Έρευνας (ΙΤΕ). 

Βασικός στόχος του προγράμματος αποτελεί η εκπαίδευση των πολιτών στην παροχή πρώτων βοηθειών 

αλλά και η χρήση αυτόματου εξωτερικού απινιδωτή. Οι επισκέπτες είχαν την ευκαιρία μέσα από ένα 

εκπαιδευτικό παιχνίδι και με τις οδηγίες της καθηγήτριας αναισθησιολογίας  και επικεφαλής στο 

Εργαστήριο Καρδιοπνευμονικής Αναζωογόνησης του Πανεπιστημίου Κρήτης,Αλεξάνδρας Παπαϊωάννου, 

να εφαρμόσουν σε ειδικά προπλάσματα τεχνικές Καρδιοπνευμονικής Αναζωογόνησης. 

https://goodnet.gr/kriti.html


 
 

 

Ο κ. Πιτσούλης αφού ευχαρίστησε τον Πρόεδρο του ΙΤΕ καθηγητή Νεκτάριο Ταβερναράκη, τον 
Αντιπρόεδρο του ΙΤΕ Καθηγητή Δημήτρη Πλεξουσάκη και τον  Δημήτρη Κατεχάκη, επικεφαλής, του 
Κέντρου Εφαρμογών και Υπηρεσιών Ηλεκτρονικής Υγείας, για την πρόσκληση ανέφερε τα εξής: 
«Χαίρομαι ιδιαίτερα για την ανάπτυξη της σημαντικής μας συνεργασίας καθώς βρίσκεται σε εξέλιξη ο 
σχεδιασμός της ηλεκτρονικής εφαρμογής από το Κέντρο Εφαρμογών και Υπηρεσιών Ηλεκτρονικής Υγείας 
(CeHA) του ΙΤΕ-ΙΠ. Η εφαρμογή θα είναι διαθέσιμη σε όλα τα λειτουργικά συστήματα των κινητών 
τηλεφώνων (Android και iOS) και θα διαθέτει αναλυτικές οδηγίες (οπτικοακουστικό υλικό) για τη χρήση 
του απινιδωτή και την παροχή πρώτων βοηθειών και θα υποδεικνύει άμεσα το κοντινότερο σημείο 
ύπαρξης απινιδωτή, ενώ παράλληλα θα ενημερώνει ΕΚΑΒ και εθελοντές. Τις επόμενες ημέρες 
σχεδιάζεται συντονισμός ομάδων που θα αποτελέσουν τον κύριο κορμό εκπαίδευσης των πολιτών 
δίνοντας έμφαση σε μαθητές καθώς επίσης σε πολιτιστικά και αθλητικά σωματεία. Στόχος είναι να 
δημιουργήσουμε μία ώριμη και υπεύθυνη κοινωνία των πολιτών». 

Ο Δημήτρης Κατεχάκης, επικεφαλής, Κέντρο Εφαρμογών και Υπηρεσιών Ηλεκτρονικής Υγείας 
επεσήμανε: «Με μεγάλη χαρά φιλοξενήσαμε σήμερα στο χώρο μας, το πρόγραμμα «Ζωή», που ως στόχο 
έχει την εκπαίδευση των πολιτών στην παροχή πρώτων βοηθειών με τη χρήση αυτόματου εξωτερικού 
απινιδωτή (ΑΕΑ). Το Κέντρο Εφαρμογών και Υπηρεσιών ηλ. Υγείας του Ινστιτούτου Πληροφορικής του 
ΙΤΕ (CeHA), έχοντας ως όραμα την παροχή άμεσης και αποτελεσματικής φροντίδας στο σημείο της 
ανάγκης, υποστηρίζει την Περιφέρεια Κρήτης και το Εργαστήριο Καρδιοπνευμονικής Αναζωογόνησης του 
Πανεπιστημίου Κρήτης, στην προσπάθεια τους αυτή. Για το σκοπό αυτό σχεδιάζει και υλοποιεί 
εφαρμογές (mobileapps)  για την εκπαίδευση των πολιτών στην παροχή πρώτων βοηθειών, καθώς 
και  την τήρηση έξυπνων μητρώων απινιδωτών και εθελοντών, για την υποστήριξη της ζωής στην 
Περιφέρεια μας.» 

Ο καθηγητής Δημήτρης Πλεξουσάκης, Διευθυντής, στο Ινστιτούτο Πληροφορικής, Αντιπρόεδρος του ΙΤΕ 
από την πλευρά του τόνισε: «Ένας από τους στόχους του Ινστιτούτου Πληροφορικής είναι να 
μετουσιώνει αποτελέσματα έρευνας και ανάπτυξης σε καινοτόμα προϊόντα και υπηρεσίες που έχουν  



 
 

σημαντικό αντίκτυπο, συνεισφέροντας στην ανάπτυξη της κοινωνίας της γνώσης και τη βελτίωση της 
ποιότητας ζωής. Σε αυτό το πνεύμα, είμαστε ιδιαίτερα χαρούμενοι για τη συνεργασία μας με την 
Περιφέρεια Κρήτης και την Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Κρήτης προκειμένου να υλοποιήσουμε στο 
πλαίσιο του προγράμματος «Ζωή» ψηφιακές εφαρμογές που είναι ουσιαστικής σημασίας για τη 
λειτουργία του  δικτύου απινιδωτών, του μητρώου εθελοντών και την εκπαίδευση των πολιτών στην 
παροχή πρώτων βοηθειών». 

 

Εξάλλου στην παρουσίαση της δράσης του προγράμματος «Ζωή» της Περιφέρειας Κρήτης στο 
ΙΤΕ παρόντες ήταν επίσης οι: 

-ΑγγελίναΚουρούμπαλη, συνεργαζόμενη ερευνήτρια, Ινστιτούτο Πληροφορικής 

-Μαρία Μακριδάκη, υπεύθυνη επιχειρηματικής ανάπτυξης και διαχείρισης Καινοτομίας, στο 
Κέντρο Εφαρμογών και Υπηρεσιών Ηλεκτρονικής Υγείας 

 



 
 

-Νικόλαος Σταθιάκης, υπεύθυνος ασφάλειας πληροφοριών στο Κέντρο Εφαρμογών και 
Υπηρεσιών Ηλεκτρονικής Υγείας 

-Γεώργιος Καβλεντάκης συντονιστής τμήματος καινοτομίας και ανάπτυξης εφαρμογών, στο 
Κέντρο Εφαρμογών και Υπηρεσιών Ηλεκτρονικής Υγείας. 

-Αντώνης Παπαδάκης διευθυντής δημόσιας υγείας Περιφέρειας Κρήτης 

 


